

Беслан: спецназ планировал штурм школы на 3 сентября

Захват школы в Беслане осуществила группа боевиков, которые входят в так называемый элитный спецназ банды Басаева. Об этом стало известно газете "Жизнь". С самого начала у боевиков было одно требование — доставить к ним на переговоры президента Северной Осетии Дзасохова, президента Ингушетии Зязикова и доктора Рошаля. Требовали их прихода обязательно втроем.

Причина этого стала известна спецслужбам: их убили бы в ту же минуту, как только они бы появились в школе.

"Альфа" и "Вымпел" готовились к штурму. Спецназовцы отрабатывали его на здании школы на окраине Беслана. Первоначально штурм был запланирован на 04:00 3 сентября. Но накануне террористы неожиданно выпустили группу матерей с маленькими детьми. И уже 3 сентября стало известно, что проводят полное минирование школы. Спецслужбы выяснили, что все бомбы должны были взорваться в два часа ночи 4 сентября. А затем случайный взрыв в школе сорвал все планы.

Среди бандитов, принимавших участие в захвате школы в Беслане, были задержанные за тяжкие преступления, пишет "Комсомольская правда". Следователи прокуратуры, по неподтвержденным пока данным, пребывают в недоумении: двое убитых бандитов и один, взятый живьем, уже давно считались изолированными от общества. Нур-Паши Кулаев, ныне дающий показания, был задержан спецслужбами еще в 2001 году. Он входил в отряд Басаева, участвовал в боях, занимался снабжением банды продовольствием и боеприпасами, эвакуировал раненых боевиков. Вдруг выяснилось, что он давно на свободе, жил в Ингушетии в селениях Троицкая и Слепцовская, участвовал в нападении на Назрань. Его застреленный в Беслане брат, Хан-Паши Кулаев, - убийца. В 1999 г. в Грозном лично добивал раненых российских солдат. Был телохранителем Басаева, участвовал в нападениях на Аргун, Гудермес, Автуры, Ведено. Во время нападения на комендатуру в Ведене в 2002 г. его, раненого, и задержали. А вот убитый Майрбек Шайбекханов - вообще одиозная личность. Участие в нападении в 2001 г. на Гудермес, когда погибли 15 российских бойцов, - это эпизод в его биографии. Главная "специализация" - подготовка шахидок. Якобы он обладал каким-то особым подходом к женщинам, умел их убедить пойти на смерть. Зомбированные им смертницы погибли в "Норд-Осте", взорвали себя в Москве и Моздоке. Арестовали его осенью прошлого года в Ингушетии.

Желание президента выяснить, кто несет ответственность за трагедию в Беслане, полностью совпадает с чаяниями народа — так же, как желание их наказать, отмечает "МК". Все террористы, безусловно, звери, но не все сотрудники правоохранительных органов, безусловно, ангелы. И если террористы смогли захватить и взорвать школу, то за это должны быть наказаны по крайней мере те, кто: не узнал заранее о готовящемся теракте; не остановил террористов, пока они двигались по территории Ингушетии и Северной Осетии; не организовал операцию по спасению заложников. Даже без внутреннего расследования ясно, что вина за это лежит на ФСБ и МВД — причем не только на сотрудниках низшего и среднего руководящего звена, но и непосредственно на руководителях этих ведомств. Ведь это руководители не смогли наладить эффективную работу своих ведомств. Не смогли сформировать оперативный штаб из людей, способных принимать решения и брать на себя ответственность. В конце концов, они ведь и сами не взяли ответственность на себя. Ни Патрушев, ни Нургалиев не сочли нужным появиться перед россиянами и дать какие-то разъяснения по ситуации, которая находится полностью в компетенции их ведомств.

На митинге "Россия против террора" мэр Москвы Юрий Лужков упрекнул российское правительство в том, что оно не дает возможности городским властям ужесточить правила регистрации приезжих. Как стало известно изданию "Газета", депутаты Мосгордумы уже подготовили законопроект, ограничивающий въезд в столицу. По замыслу разработчиков, в случае террористической угрозы город должен закрываться. Въезд представителей той или иной национальности (кроме русских) планируется ограничивать, если их численность в столице превышает 10% от числа москвичей. Но этот закон вряд ли вступит в силу, поскольку он противоречит Конституции России. По действующим законам административные и государственные границы можно закрыть,

только объявив чрезвычайное положение. "Границы Северной Осетии были закрыты в обход пункта о ЧП. Надо принять закон, позволяющий каждому субъекту Федерации закрывать административные границы при угрозе терроризма", - рассказал депутат Мосгордумы Юрий Попов, разработчик законопроекта об усилении контроля за приезжими. По его мнению, этот закон заслуживает рассмотрения на федеральном уровне. "Если закон будет принят, президент сможет своим указом на любое время закрывать границы федерального округа, как только от спецслужб будут поступать тревожные сигналы. Причем совершенно не обязательно не впускать в город никого: можно не допускать попадания в столицу лиц, проживающих на определенных территориях, например в Чечне или Ингушетии", - говорит Попов. "Сегодня у спецслужб нет законных оснований досматривать человека или его машину при въезде в Москву, если только он не находится в розыске, а с введением этого закона проверок никто не обойдет".

Вчера в Москве на Васильевском спуске прошел стотысячный митинг "Россия против террора". Корреспондент "Коммерсанта" Валерий Панюшкин отметил, что сострадание и любовь к детям были использованы для организации спецмероприятия, напоминая советские демонстрации и единодушное осуждение врагов народа. В начале улицы Варварка стояло милицейское оцепление и девять рамок металлоискателей. Люди начали приходить часа за три до митинга, и у рамок то собиралась огромная толпа, то вообще никого не было. Так было потому, что люди пришли на митинг не поодиночке и не семьями, а трудовыми коллективами, и весь трудовой коллектив, партия, профсоюзная организация или университет подходили к рамкам металлоискателя разом, организованно, создавая давку. Настроение царило несообразно поводу праздничное. Бежали студенты со стопками маек и флагами, преподаватели пересчитывали своих подопечных, журили, что мало их пришло с такого-то факультета, грозили, что факультету за это влетит. Толпа все прибывала, ей были запружены уже вся площадь и весь мост. Над толпой были лозунги "Нас не запугать" и "Терроризм страшнее чумы" одновременно. Были лозунги "Беслан, мы с тобой!" и "Путин, мы с тобой!", как будто президенту Путину так же плохо, как городу Беслану.

Чеченский народ не несет ответственности за трагедию в Беслане, которая, в свою очередь, никак не связана с российской политикой в Чечне. В ночь на понедельник Владимир Путин три с половиной часа убеждал в этом три десятка западных наблюдателей, пишут "Ведомости". По мнению российских экспертов, президент вынужден тратить столько времени на объяснения с Западом, чтобы прикрыть информационные провалы собственной администрации. Поздно вечером в понедельник Путин принял в своей новоогаревской резиденции три десятка западных политологов и журналистов. Они приехали в Россию, чтобы пообщаться друг с другом и российскими политиками на площадке "Дискуссионного клуба "Валдай", организованного государственным информационным агентством РИА "Новости". По словам кремлевского источника, встреча с кремленологами планировалась заранее, но едва не сорвалась из-за трагедии в Беслане. "Никто не вправе советовать нам говорить с такими людьми (как те, что захватили школу в Беслане), — излагает вступительную речь Путина британская Independent, репортер которой присутствовал на встрече. — Я ведь не советую вам встречаться с бен Ладеном, приглашать его в Брюссель и НАТО или в Белый дом... Но вы (Запад) говорите нам, что мы должны вести переговоры со всеми, включая убийц детей". По свидетельству репортера Independent Мэри Дежевски, Путин резко осудил сталинскую депортацию чеченцев и назвал ее главной причиной сепаратизма в Чечне после распада СССР. А вот связь между российской политикой в Чечне и терактами президент полностью отверг. "Представьте себе, что люди, которые стреляют в спины детям, пришли к власти в любой стране на планете, и у вас больше не будет вопросов о нашей политике в Чечне", — сказал президент. Путин скептически оценил идею провести независимое расследование терактов в Беслане. Корреспондент Guardian Джонатан Стил, который тоже был в Ново-Огареве, в своей статье утверждает, что Путин заявил о намерении провести внутреннее, а не публичное расследование. Глава государства сказал, что не будет возражать, если парламент захочет провести собственное расследование этих событий, но предупредил, что эта затея может обернуться "политическим шоу, что было бы непродуктивно", сообщает Guardian.

Трагические события в Беслане увели общественное внимание от предшествовавших им терактов: крушений самолетов и взрывов на автобусной остановке и у метро "Рижская" в Москве. Но расследование их продолжается. И уже практически установленным считается, что самолеты взорвали смертницы Сацит Джебиханова и Амнат Нагаева, а взрыв у метро совершила Роза Нагаева. Между тем собственное расследование привело корреспондентов "Собеседника" к неожиданным выводам. Судьбой обеих, как уверяет следствие, после теракта не интересовались родственники. Впрочем, последняя информация не совсем точна. В прошлом номере "Собеседник" уже писал о том, что родственник Аманты Салмановны Нагаевой звонил из Саратова в Волгоград по горячей линии. Звонок от человека, представившегося братом Нагаевой, был как нельзя кстати. Официально в аэропорту никто о звонке не распространялся, однако, по информации местных силовиков, он точно был. Уточнив данные находившейся в салоне пассажирки, звонивший сообщил, что немедленно выезжает. Следующий звонок поступил через 20 минут. Брат Нагаевой сказал, что его сестра

жива и сейчас должна заниматься торговлей в совхозе №19 Заветинского района Ростовской области. Волгоградские фээсбешники сообщили о месте нахождения Нагаевой в Ростовское управление ФСБ. Оттуда в Волгоград пришла информация, что Аманта Нагаева находится по указанному адресу, личность ее установлена и подтверждена документами. Жива, занимается торговлей игрушками. Столь же быстро, как воздушных шахидок, неофициальные источники в органах идентифицировали и останки террористки со станции метро "Рижская". Сначала появилась почти бредовая версия о существовании отпечатков, взятых с каким-то чудом уцелевших пальцев смертницы. По ним якобы криминалисты и определили личность погибшей – это Роза Нагаева. Но ведь чтобы определить личность человека по отпечаткам пальцев, надо предварительно этими отпечатками обладать. И здесь опять возникает загадка: откуда в базах сыщиков отпечатки Розы Нагаевой? Другая версия звучала более рационально. На остатках черепной коробки шахидки вроде бы обнаружили шрам, и объявили, что Розе Нагаевой в 2000 году в Ростове делали операцию на мозге, чтобы избавиться от эпилепсии. Шрам в медкарте Нагаевой тут же приравнивали к шраму на "Рижской" (впрочем, череп собирали по кусочкам).

Автор: Артур Скальский © Утро.Ru ТЕРРОРИЗМ, РОССИЯ 👁 6632 08.09.2004, 22:35 📌 554
URL: <https://babr24.com/?ADE=15314> Bytes: 10933 / 10933 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАХВАТ ШКОЛЫ В БЕСЛАНЕ 1 СЕНТЯБРЯ 2004 Г."](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)